
Avj-Avivexqv `vwLj gv`ivmv 

96, mvD_ evDÛvix †ivW, bIgnj (cxievwo), gqgbwmsn| 

 

 

 

 

 

 

evwl©K cvV cwiµgv - 2025 

5g †kÖYx 

 cix¶vi m¤¢ve¨ mgqm~Px 

cix¶vi bvg I 

Kg©w`e‡mi e¨vwß 

m¤¢ve¨ ZvwiL djvdj cÖKvk 

1g †mwg÷vi  

(1 Rvbyqvix-21 †g) 

04 †g, iweevi †_‡K  21 †g, 

eyaevi 

29 †g,  

e„n¯úwZevi 

cÖvK wbe©vPbx cix¶v 

02 AvMó, kwbevi †_‡K 19 AvMó, 

g½jevi 

28 AvMó,  

e„n¯úwZevi 

2q †mwg÷vi I 

 (22 †g-15 †m‡Þ¤^i) 

24 AvMó, iweevi †_‡K 15 

†m‡Þ¤^i, †mvgevi 

25 †m‡Þ¤^i, 

e„n¯úwZevi 

wbe©vPbx cixÿv 

12 A‡±vei, iweevi †_‡K 29 

A‡±vei, eyaevi 

30 A‡±vei, 

e„n¯úwZevi 

mgvcbx †mwg÷vi 

(16†m‡Þ¤^i-11 wW‡m¤^i) 

25 b‡f¤̂i, g½jevi †_‡K 11 

wW‡m¤^i, e„n¯úwZevi 

31 wW‡m¤^i, 

g½jevi 
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                       nhiZ gvIjvbv †ekvivZzjøvn †gw`bxcyix (int) 

 

†Zvgvi gwngvi bvwn mxgv gvIjv 

RvjøvRvjvjyû †Zvgvi kvb, 

wek¦‡Rvov †Zvgvi b~‡ii cøveb 

ZzwgB ivnxg ZzwgB ivngvb| 

 

†ZvgviB nvg&‡` gyLwiZ gvIjv 

gvjv‡qKvi iæû I Rvb, 

†ZvgviB b~‡i DR¡wjZ gvIjv 

Avik Kzimx mviv Rvnvb| 

 

†Zvgvi Kv‡Q gvIjv iæKz Kwi †gviv 

†Zvgvi Kv‡Q Kwi †mR`v nvRvi, 

Zvwnq¨vZ mvjvIqvZ †ck Kwi †gviv 

Keyj Ki †Lv`v cviIqvi| 

 

†Zvgvi wcÖq bex gy¯Ívdvi Dci 

†`B‡Mv †gviv nvRvi mvjvg 

†gv‡`i †`‡j Xv‡jv G‡jg dvn&g 

Cgvb ZvInx`, KziAvb, Kvjvg 
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welq : KziAvb gvRx` I ZvRex`| 

* KziAvb ZvRex` (wjwLZ) : 60 

1. GK K_vq/ GK ev‡K¨ DËi `vb : (7wU †_‡K 5wU)      10 

2. niKZmn/ niKZ Qvov gyL Í̄ AvqvZ wjLv : (5wU †_‡K 3wU)   12 

3. cª‡kœvËi : (4wU †_‡K 2wU)                   20 

4. k~b¨¯’vb c~iY : (7wU †_‡K 5wU)            10 

5. mwVK DËi/ Wvb-evg kã wgj Kiv : (5wU †_‡K 4wU)     08 

                      60 

* †gŠwLK : 40 

6. mnxn wZjvIqvZ :                 15 

7. gyL Í̄ wZjvIqvZ Kiv :               15 

8. ZvRex` welqK cÖkœ :               10 

                                 40 

                   me©‡gvU = 100 

 1g ‡mwg÷vi  

 bv‡Riv cVb : 1g Aa¨v‡qi 2q cvV, m~iv evKvivi 1g AvqvZ †_‡K 95  

                       Zg AvqvZ ch©šÍ| 

  wjwLZ : 1g Aa¨v‡qi 3q cvV I 2q Aa¨vq|  

 2q ‡mwg÷vi  

 bv‡Riv cVb : m~iv evKvivi 96 AvqvZ †_‡K 190 AvqvZ cov| 

  wjwLZ : 2q Aa¨vq I 3q Aa¨vq| 

 mgvcbx ‡mwg÷vi  

 bv‡Riv cVb : m~iv evKvivi 200 †_‡K 286 AvqvZ ch©šÍ| 

  wjwLZ : 1g I 3q Aa¨vq| 

 

welq : nv`xm kixd| 

1. A_©mn nv`xm gyL¯Í ejv: (3wU)        53 = 15 

2. nv`x‡mi Aviex ï‡b A_© ejv : (2wU)      52 = 10 

3. A_© ï‡b nv`x‡mi Aviex ejv : (2wU)      52 = 10 

4. gvmb~b †`vqv (A_©mn ejv) (3wU)       53 = 15 

                                                                 me©‡gvU = 50 
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 1g ‡mwg÷vi  

 nv`xm: 1 †_‡K 15 ch©šÍ|    

 gvmb~b †`vqv: 1 †_‡K 8 ch©šÍ| 

 2q ‡mwg÷vi  

 nv`xm: 16 †_‡K 25 ch©šÍ|    

 gvmb~b †`vqv: 9 †_‡K 14 ch©šÍ| 

 mgvcbx ‡mwg÷vi  

 nv`xm : 26 †_‡K 35 ch©šÍ|  

 gvmb~b †`vqv : 15 †_‡K 25 ch©šÍ| 

 

welq : AvKvB` I wdKn| 

1. mwVK DË‡i wUK wPý cÖ`vb: (5wU)           05 

2. k~b¨¯’vb c~iY: (7wU †_‡K 5wU)            10 

3. †QvU cÖkœ: (7wU †_‡K 5wU)             25 

4. eo cÖkœ: (7wU †_‡K 5wU)              60 

                                                                     me©‡gvU = 100 

 1g †mwg÷vi  

 AvKvB`: 1g Aa¨vq|            

 wdKn: 3q Aa¨v‡qi 1g cvV 8g cvV ch©šÍ| 

 AvLjvK I †`vqv: 5g Aa¨v‡qi 1g cvV 7g cvV ch©šÍ| 

 2q †mwg÷vi  

 AvKvB`: 2q Aa¨vq|      

 wdKn: 3q Aa¨v‡qi 9g cvV I 4_© Aa¨v‡qi 1g †_‡K 9g cvV ch©šÍ| 

 AvLjvK I †`vqv: 5g Aa¨v‡qi 8g cvV I 6ô Aa¨vq| 

 mgvcbx †mwg÷vi  

 AvKvB`: 1g Aa¨v‡qi 4_© †_‡K 6ô cvV ch©šÍ| 

               2q Aa¨v‡qi 3q †_‡K 7g cvV ch©šÍ|      

 wdKn: 3q Aa¨v‡qi 4_© †_‡K 9g cvV ch©šÍ| 

             4_© Aa¨v‡qi 10g †_‡K 15Zg cvV ch©šÍ| 

 AvLjvK I †`vqv: 5g Aa¨vq| 

 
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welq : Aviex mvwnZ¨ 1g cÎ 

 gvbeÈb ( mKj cix¶vi Rb¨ )  

1. kãv_© : (14wU †_‡K 10wU)                 110 = 10 

2. evsjvq Abyev` : (2wU Aby‡”Q` †_‡K 1wU)            1×10 = 10 

3. 7wU cÖkœ _vK‡e; 5wU cÖ‡kœi DËi Aviex‡Z w`‡Z n‡e:   54  = 20 

4. k~b¨¯’vb c~iY : (8wU †_‡K 5wU)                   2×5  = 10 

5. evK¨ MVb : (8wU †_‡K 5wU)          25  = 10 

6. ePb cwieZ©b (7wU †_‡K 5wU)         25  = 10 

 wbY©q Kib: (8wU †_‡K 5wU)  25  = 10 (×fzj/ï) صحيح و خطأ .7

8. Aviex KweZv wjLv : (5 jvBb)                        110 = 10 

 110 = 10               (1wU) حوار .9

                                                                 me©‡gvU = 100 

    1g ‡mwg÷vi  

 Av`- ỳiæmyj Avivexqv : 1g cvV †_‡K 5g cvV ch©šÍ| 

 2q ‡mwg÷vi  

 Av`- ỳiæmyj Avivexqv : 6ô cvV †_‡K 10g cvV ch©šÍ| 

 mgvcbx †mwg÷vi  

 Av`- ỳiæmyj Avivexqv : 11Zg cvV †_‡K 15g cvV ch©šÍ| 

 

welq : Aviex 2q cÎ 

 gvbeÈb (mKj cix¶vi Rb¨ )  

1. cÖkœ (Qid Ask) : (4wU †_‡K 2wU)                     2×10 = 20 

2. A_©mn/mxMvmn iƒcvšÍi: (7wU †_‡K 5wU)                    56  = 30 

3. evnvm I mxMvn wbY©q KiY: (7wU †_‡K 5wU)      52  = 10 

4. evsjv †_‡K Aviex‡Z Abyev` : (7wU †_‡K 5wU)     5×1  = 05 

5. Aviex †_‡K evsjvq Abyev` : (7wU †_‡K 5wU)       5×1  = 05 

                                                                      wjwLZ = 70 

†gŠwLK Ask: gvb - 30 

1. iƒcvšÍi/Zvmixd (2wU)                       25  = 10  



5g †kÖYx                                                                                   6 

 

  2. mxMvn I evnvm wbY©q: (5wU)          52  = 10   

  3. Aviex‡Z cÖ‡kœvËi: (5wU)                                  52  = 10 

                                                                      me©‡gvU = 100 

 1g ‡mwg÷vi  

 1g cvV †_‡K 6ô cvV|                                                        

 Abyev` Ask : 203 †_‡K 205 c„ôv ch©šÍ| 

 G‡mv Aviex wkwL: 1g I 2q cvV|  

 2q ‡mwg÷vi  

 6ô cvV †_‡K 10g cvV ch©šÍ| 

 Abyev` Ask : 206 †_‡K 207 c„ôv ch©šÍ| 

 G‡mv Aviex wkwL: 3q I 4_© cvV|  

 mgvcbx †mwg÷vi  

 4_©, 5g, 6ô, 7g I 9g cvV| 

 Abyev` Ask : 208 †_‡K 210 c„ôv ch©šÍ| 

 G‡mv Aviex wkwL: 5g I 6ô cvV|  

 

welq : evsjv| 

 gvbeÈb ( mKj cix¶viRb¨ )  

1. mwVK DËi evQvBKiY: (14wU †_‡K 10wU)         110 = 10 

2. kãv_© : (15wU †_‡K 10wU)          110 = 10 

3. KweZv gyL Í̄ wjLb: (2wU †_‡K 1wU)        101 = 10 

4. KweZvi mvigg© wjLb : (2wU †_‡K 1wU)       101 = 10 

5. M`¨vsk †_‡K iPbvg~jK cÖkœ : (2wU †_‡K 1wU)     101 = 10 

6. c`¨vsk †_‡K iPbvg~jK cÖkœ : (2wU †_‡K 1wU)    101 = 10 

7. evK¨ MVb : (8wU †_‡K 5wU)            015 = 05 

8. e¨vKiYMZ cÖkœ : (5wU †_‡K 3wU)          053 = 15 

9. mwÜ we‡”Q`, wecixZ kã, wj½všÍi, evK¨ ms‡KvPb        054 = 20 

                                                                     me©‡gvU = 100 

 1g ‡mwg÷vi  

 M`¨ : GB †`k GB gvbyl, my›`i e‡bi cÖvYx, nvwZ Avi †kqv‡ji Mí, ex‡ii  
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i‡³ ¯̂vaxb G †`k, k‡Li g„rwkí| 

 c`¨ : dzUej †L‡jvqvo, msKí, kã ~̀lY, mevi Avwg QvÎ| 

 e¨vKiY : fvlv I e¨vKiY, aŸwb I eY© cwiPq| 

 mwÜ we‡”Q` t  bevbœ - gnx› ª̀ ch©šÍ| 

 wecixZ kã t AwaK - Rb¥ ch©šÍ| 

 wj½všÍi t mij - lvuo ch©šÍ| 

 evK¨ ms‡KvPb t Ab¨Zg - AvZ¥NvZx ch©šÍ| 

 

 2q ‡mwg÷vi  

 M`¨ : KvKb gvjv Avi KvÂbgvjv, AevK Rjcvb, †`‡L Gjvg bvqvMÖv,  

              ¯§iYxq huviv eiYxq hviv, Avgiv †Zvgv‡`i fzj‡ev bv|     

 c`¨ : ¯̂‡`k, Nvmdzj, wkÿv¸iæi gh©v`v| 

 e¨vKiY : c`, KviK, mwÜ| 

 mwÜ we‡”Q` t  AZ¨šÍ - Aby‡”Q` ch©šÍ| 

 wecixZ kã t Rjb - weØvb ch©šÍ| 

 wj½všÍi t bi - wcZvgn ch©šÍ| 

 evK¨ ms‡KvPb t BnKvj - Dc‡fvM¨ ch©šÍ| 

 

 mgvcbx †mwg÷vi  

 M`¨ : we`vq n¾, fveyK †Q‡jwU, Rjcix I KvVz‡ii Mí, Kzg‡ov I cvwLi  

            K_v, ˆ`Z¨ I Rjcix|| 

 c`¨ : wkÿv ¸iæi gh©v`v, †bvjK, ỳB Zx‡i| 

 e¨vKiY : kã, evK¨| 

 mwÜ we‡”Q` t  e„wó - ÿzavZ© ch©šÍ| 

 wecixZ kã t e„w× - myL ch©šÍ| 

 wj½všÍi t †jLK - fvmyi ch©šÍ| 

 evK¨ ms‡KvPb t wPrmvZvi - NygKvZz‡i ch©šÍ| 

 
 
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Subject : English. 
 Marks Distribution  

A. Text : 60 

1. Read the given text and answer following questions : 

   a. Multiple choice question :              05 

   b. True or false :                05 

   c. Answering questions :             05 

   d. Matching :                 05 

   e. Fill in the blanks :              05 

2. Word meaning : (10 out of 12)          10 

3. Making Sentence from suitable table :       05 

4. Make sentence with given word : (5 out of 7)    10 

5. Writing 8 lines of mentioned poem by heart :     10 

B. Grammar : 40 

6. Making dialogue :              05 

7. Letter or Application writing :          10 

8. Paragraph Writing :              10  

9. Grammar :                 15 

                                                                            Total = 100 

 1
st
 Semester  

 English For Today : Lesson : 1 -8    

 Dialogue : 1 to 7 or Selected. 

 Application : No  1 - 5 or Selected. 

 Paragraph : Your reading room, Your garden.                     

 Grammar : Sentence, Number, Person, Gender. 

 

 2nd Semester  

 English For Today : Lesson : 9 - 16     

 Dialogue : 8 to 14 or Selected. 

 Application : No  6 - 10 or Selected. 

 Paragraph : A village doctor, A post man. 

 Grammar: Parts of speech, Gender. 
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 Final Semester  

 English For Today : Lesson : 17 - 24     

 Dialogue : Selected. 

 Letter/Application : Selected. 

 Paragraph : Your Madrasah, Physical exersize. 

 Grammar: Parts of speech, Tense, Article. 
 

welq : MwYZ| 

 gvbeÈb ( mKj cix¶vi Rb¨ )  

* 13 bs cÖkœmn †h †Kvb 10wU cÖ‡kœi DËi w`‡Z n‡e :       1010 = 100 

1. ¸Y, fvM m¤úwK©Z mgm¨vewj: (1wU cÖkœ)     

2.. Pvi wbqg msµvšÍ mgm¨vewj: (1wU cÖkœ)     

3.. Mo wbqg msµvšÍ mgm¨vewj: (1wU cÖkœ)     

4. M.mv.¸ I j.mv.¸ msµvšÍ mgm¨vewj: (1wU cÖkœ)    

5. MvwYwZK cÖZxK I evK¨ msµvšÍ mgm¨vewj : (1wU cÖkœ)   

6. mvaviY fMœvsk ( †hvM, we‡qvM) msµvšÍ mgm¨vewj : (1wU cÖkœ)   

7. mvaviY fMœvsk (¸Y,fvM) msµvšÍ mgm¨vewj : (1wU cÖkœ)   

8. `kwgK fMœvsk msµvšÍ mgm¨vewj : (1wU cÖkœ)    

9. kZKiv wbqg msµvšÍ mgm¨vewj : (1wU cÖkœ)   

10. cwigvc msµvšÍ mgm¨vewj : (1wU cÖkœ)     

11. mgq, K¨vjKz‡jUi I Kw¤úDUvi msµvšÍ mgm¨vewj : (1wU cÖkœ)  

12. DcvË web¨¯ÍKiY :        

13. wPÎmn msÁv wjLb : (3wUi g‡a¨ 2wU) 

 

 1g ‡mwg÷vi  

 Be‡Z`vqx MwYZ t Abykxjbx  - 1, 2, 4, 6, 7 I 10| 

 R¨vwgwZ            : c„ôv bs 100 †_‡K 108| 

 

 2q ‡mwg÷vi  

 Be‡Z`vqx MwYZ t Abykxjbx - 3, 5, 8, 9 I 10| 

 R¨vwgwZ           : c„ôv bs 109 †_‡K 114| 
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 mgvcbx †mwg÷vi  

 Be‡Z`vqx MwYZ t Abykxjbx - 1, 10, 11, 12, 13 I 14| 

 R¨vwgwZ           : c„ôv bs 100 †_‡K 114| 

 

welq : evsjv‡`k I wek¦ cwiPq Ges weÁvb 

 gvbeÈb ( mKj cix¶vi Rb¨ )  

evsjv‡`k I wek¦ cwiPq : 50 

1. mwVK DË‡i wUK wP‎ý : (7wU †_‡K 5wU)       15 = 05 

2. k~Y¨¯’vb c~iY : (7wU †_‡K 5wU)         15 = 05 

3. evg cv‡ki k‡ãi mv‡_ Wvbcv‡ki kã wgwj‡q wjLv :        15 = 05 

4. msw¶ß cÖkœ : (7wU †_‡K 5wU)              35 = 15 

5. eY©bvg~jK cÖkœ : (6wU †_‡K 4wU)                   5×4 = 20 

                                                            †gvU = 50 

weÁvb : 50 

6. mwVK DË‡i wUK wP‎ý : (7wU †_‡K 5wU)      15 = 05 

7. k~Y¨ ’̄vb c~iY : (7wU †_‡K 5wU)         15 = 05 

8. evg cv‡ki k‡ãi mv‡_ Wvbcv‡ki kã wgwj‡q wjLv :      15 = 05 

9. msw¶ß cÖkœ : (7wU †_‡K 5wU)          35 = 15 

10. eY©bvg~jK cÖkœ : (6wU †_‡K 4wU)              5×4 = 20 

                                                          †gvU = 100 

 1g ‡mwg÷vi  

evsjv‡`k I wek¦ cwiPq: 1g Aa¨vq †_‡K 4_© Aa¨vq| 

weÁvb: 1g Aa¨vq †_‡K 5g Aa¨vq| 

 2q ‡mwg÷vi  

evsjv‡`k I wek¦ cwiPq: 5g Aa¨vq †_‡K 10Zg Aa¨vq| 

weÁvb: 6ô Aa¨vq †_‡K 10g Aa¨vq| 

 mgvcbx †mwg÷vi  

evsjv‡`k I wek¦ cwiPq: 11Zg Aa¨vq †_‡K 14Zg Aa¨vq| 

weÁvb: 11Zg Aa¨vq †_‡K 14Zg Aa¨vq| 

 
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cix¶v c×wZ 

 

 

evwl©K cix¶vi djvdj wba©viY c×wZ 

†mwg÷vi cix¶vmg~n evwl©K cix¶vi Ask wn‡m‡e MY¨ n‡e 

3wU †mwg÷vi cix¶vq cÖvß me©‡gvU b¤^i/†MÖwWs c‡q›U‡K 3 Ø v i v 

fvM K‡i cÖvß b¤^i/ †MÖwWs c‡q›U Øviv P‚ovšÍ djvdj wbY©q Kiv  

n‡e| 

 

 

 we : ª̀ :  

†Kvb QvÎ/QvÎx †Kvb cix¶vq GK ev GKvwaK wel‡q Abycw¯’Z _vK‡j Ges    

Abycw¯’wZi mwVK KviY `k©v‡Z bv cvi‡j H cix¶vq †mB ev †mB me  w e l ‡ q 

cÖvß b¤̂i (00) k~Y¨ a‡i djvdj wba©viY Kiv n‡e| mwVK KviY `k©v‡Z  

cvi‡j †mB ev †mBme wel‡q cvk K‡i‡Q e‡j MY¨ Kiv n‡e| 

 

 

 

 

we: `ª :- GB wm‡jevm eB nvwi‡q †M‡j 50/- (cÂvk) UvKv   

           Rgv w`‡q bZzb wm‡jevm eB wb‡Z n‡e| 
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Avj-Avivexqv `vwLj gv`ivmv 

2025 m‡bi QywUi ZvwjKv 

µwg

K 

bs 

c‡e©i bvg ZvwiL I evi 

w`b 

msL¨v 

01 * cweÎ gxivRybœex 28 صلى الله عليه وسلم Rvbyqvix, g½jevi 01 

02 * ke-B-eivZ 15 †deªæqvix, kwbevi 00 

03 

knx` w`em I AvšÍR©vwZK 

gvZ„fvlv w`em  

21 †deªæqvix, ïµevi 00 

04 

cweÎ igRvb, gnvb ¯^vaxbZv I 

RvZxq w`em, C`-Dj wdZi  

2 gvP©, iweevi †_‡K 10 GwcÖj 

e„n¯úwZevi 

30 

05 evsjv beel© 14 GwcÖj, †mvgevi 01 

06 †g w`em 01 †g, e„n¯úwZevi 01 

07 

C` Dj Avhnv I MÖx®§Kvjxb 

AeKvk  

01 Ryb, iweevi †_‡K 19 Ryb 

e„n¯úwZevi 

15 

08 * wnRix beel© 27 Ryb, ïµevi 00 

09 * cweÎ Avïiv 06 RyjvB, iweevi 01 

10 * Av‡Lix Pvnvi †kv¤^v 

20 I 21 AvMó, eyaevi I 

e„n¯úwZevi 

02 

11 * C`-B-gxjv`yb bex صلى الله عليه وسلم  

03 I 04 †m‡Þ¤^i eyaevi I 

e„n¯úwZevi 

02 

12 * dvwZnv BqvhR`vng 05 A‡±vei, iweevi 01 

13 

gnvb weRq w`em I kxZKvjxb 

AeKvk 

16 wW‡m¤^i, g½jevi †_‡K 25 

wW‡m¤^i e„n¯úwZevi 

08 

14 cÖwZôvb cÖav‡bi msiw¶Z QywU 
  

03 

  
                          me©‡gvU = 

65 
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